

【精彩人物】

5年22万件零差评包裹，快递小哥获全国“五一劳动奖章”

宋学文：客户的信任不能辜负

宋学文，是一名普普通通的电商配送员。每天，他都要骑着三轮车穿梭在胡同小巷、高楼大厦之间，5年多的时间里，他送出22万份包裹，凭借着细心、周到，他获得用户的零差评。今年，他在全国200万名电商配送员中脱颖而出，获得全国“五一劳动奖章”。

与客户培养出默契与信任

“全国五一劳动奖章”是颁发给劳动者的最高奖项，宋学文凭什么能获此殊荣？他说：“没别的，就是多用心，多干点，多为客户着想。”

宋学文负责的配送区域在海淀区苏州街、中关村、万柳一带，这里人员密集、公司集中、订货量大而且价值高，客户经常会批量订购电子设备配件和办公用品。不管是价值过万的大宗货物，还是一张小卡片，他都会亲自送到客户手上。时间久了，宋学文记得住每家公司的库房和储藏室，记得住每个客户什么时候最忙。

“宋师傅，还是放老地方，谢谢您。”“不客气，东西放好了，钥匙在前台。”

“刘先生，我记得每周二上午你开会，快递让小李给你带上去。”“收到了，多谢多谢。”

宋学文的手机上，满屏都是这样的短信。慢慢地，他与客户培养出了熟悉与默契。即使没有快递，大家见了面也会打招呼，节假日会互相问候。

每到节日假期前，好几个公司会给宋学文打电话，让他去取公司的钥匙。宋学文会把公司间的信函、员工们的快递送

到、码好，等到上班后再将钥匙还回去。其实，他完全可以不做这些额外的工作，但宋学文说，既然客户信任我，我就不能辜负这份信任。

这荣誉属于行业所有兄弟

对客户全心投入，对家人他却心怀愧疚。平时，宋学文每天要送100多件快递，电话要打一两个，却很少有时间打给家人。赶上电商促销，他每天要送的快件达到三四百个，是平时的三四倍，几天都回不了家。

常常，他回家时儿子已经睡着了，第二天出门时，妻儿还在熟睡中。可是，看到简朴却温暖的家，想到工作和生活都离不开自己的客户，宋学文觉得自己的苦累都是值得的。

在中关村鼎好配送站，有13个和宋学文一样的配送员，其中有新加入的年轻人，也有埋头苦干的老师傅，他们都和宋学文一样，为千家万户默默地服务着。

得知自己获奖后，宋学文笑得腼腆，连连摆着手说：“没想到国家这么重视我们配送员，这个奖属于所有干配送的兄弟。”



【城市地图】

漫步衡复 文艺“复兴”

上海旅游节徐汇区主题活动精彩纷呈



海上丝绸之路的起点，荡漾着厚重的历史余音，金秋徐汇，作为海派文化的起源之地，正以欢歌笑语、缤纷霓虹尽情展现中西文化交融之乐。六大品牌节庆活动共同组成上海旅游节徐汇区主题活动。

城市足迹，漫步衡复

金色余晖，摇曳梧桐，徐汇的秋日街景尤为迷人。9月16日下午，以“城市足迹，漫步衡复”为主题的2017复兴艺术节的启动仪式在衡山坊举行。9月16日-10月6日的每个

周六及10月1日，一系列精彩展演将贯穿复兴西路、武康路与衡山路街区，遍布聂耳音乐广场、普希金铜像广场、巴金故居、张乐平故居等历史文化景点。全新发布的艺术节专属优惠手册将沿街的特色商铺和精品潮店一网打尽，包括音乐酒吧、咖啡馆、时尚店铺等在内的区内近50家知名商户给出大幅优惠，共同开启金色时节里的一场艺术之旅。

今年的复兴艺术节尤其强调“浸入式体验”，你可以深入上海最浪漫的街区之一，开启一场“城市足迹慢跑”，或是与快闪的街头艺人浪漫共舞，更可品尝到专为复兴艺术节定制的手工冰激凌，享用一支“复兴的味道”。深受人们喜爱

的网红“复兴猫”也将再度登场，每只猫咪的身后都隐藏着一个二维码，扫描后会有意想不到的惊喜。

心醉夜色——老上海风情音乐秀

流金岁月划过指间，不变的是海派情结。9月22日，“心醉夜色——老上海风情音乐秀主题活动”将在徐家汇公园举行，依托中国现代音乐发祥地地标百代公司旧址（小红楼）的历史背景，讲述黑胶诞生故事，传唱老上海经典歌曲，并配以老上海特色茶点、旗袍展示、卖花女等老上海风情，营造独具匠心的海派“夜秀场”。届时还将发布徐家汇源夜游产品线路，邀请市民游客共享徐家汇源的月色音韵，开启夜色奇妙之旅。

【声音】

“为了满足学生金融消费的需要，我们鼓励正规的商业银行开办针对大学生的小额信用贷款。同时，我们还要求各高校要认真做好学生的教育，加强对学生金融知识的教育，加强不良校园贷的警示教育，引导学生不要上当受骗。”

教育部召开第七场教育金秋系列新闻发布会，介绍学生资助政策体系建立情况和政策落实情况。教育部财务司副司长赵建军在发布会上对近年来备受舆论关注的“校园贷”乱象作出回应。

“希望培养出来的学生，既具有中国情怀，又有全球视野。”

今年9月，以曹杨二中为母体孵化、同济大学和普陀区人民政府合作共建的同济大学附属上海市科技高中揭牌。“做校长，一要敢闯、二要吃苦、三要讲规矩”，王洋说。这位学生心中“白衬衫”形象的校长，正以自己的“七字真经”，实践一位基层教育管理者的育人治校梦想。